







瑞雪兆丰年

（散文） 魏秀萍

这是九七年元月的一个下午。天色渐暗，风并不大。东营这个小城市开始被大雪笼罩在天地之间。

大雪纷飞如舞蹈家轻盈地自高空翩然而下，亲吻着小朋友稚嫩的小脸儿，拍打着路上行人的双肩，给建筑物戴上一顶白帽；有的被明亮的汽车灯映上了红色的、黄色的彩衣。美丽的雪花还坐上小汽车在市里东游西逛，好不自在；有的骑在树叉上悠然自得，有的干脆跪在地上仰望这奇妙的人间。

我曾到过黄河流经的许多地方。当我来到西北高原城市兰州以后，我强烈地感受到，世世代代都饮黄河水的兰州人，对黄河有着一种特殊的感情。

兰州黄河情

（散文） 手雨

兰州人自豪地把黄河作为兰州的象征。当我们沿着宽阔的滨河路来到黄河索道站，乘坐索道车从空中横渡黄河，抵达白塔山山顶时，放眼望去，河水穿过城市，城市建在河中。

如今兰州人不再用这种水车提水灌溉了，古老的水车成为黄河风姿的一种点缀，日日夜夜向人们诉说着古老黄河的一串串故事。当我们驱车来到兰州郊区刘家峡黄河水利发电站时，我们看到了古老黄河在新的历史时期所显示的新的伟力。

但愿永远美丽

张水莲

时钟分分秒秒欢唱不息，天刚刚破晓，阳光透过淡淡的窗纱第一个为我送来清晨的祝福，将我甜梦中唤醒。



拾荒黄河口

周建功

我上小学的那几年，生活总是那么困难，生产队的口粮不够吃，碗里长年离不了糠菜。每年秋后，生产队的农活忙完了，父亲就带着我到黄河口附近的荒洼里去拾荒。

归来的香港

张振祥 新世纪的钟声敲响心房 太平洋浪花编织阳光 庄严的时刻终于来临 飘游的游子又回到母亲身旁

爷爷

爷爷已经八十岁了。整天坐在廊檐下，低头打盹，闷声不响。偶尔一睁眼，发现几只鸡在吃粮袋里的粮食，便大喊一声，摇摇晃晃地站起来，挥挥拐杖，想把鸡赶走。

折纸鹤的女孩

苏立安 有时我和父亲与村里的人们一块去拾荒，人们一边走，一边说笑嬉闹，非常热闹。秋实大叔很滑稽，他为逗人们开心，有时捏着嗓子用女声来一个黄色小调：“李英哎……你快快来吧……”

刘胡兰

刘跃河 在云周西村的土地上 一朵还未绽放的花蕾 含着对阳光的挚爱 让血淋淋的铡刀断折

冬忙图



冬忙图



百字小说二题

尹文盛 饲料费 某养鸡厂效益不好，可厂长小照坐，小酒照喝。招待费超支了又怕上级来查出。

往昔拾趣

王仕刚 多，爹、娘和我回家吃饭，弟弟做的是绿豆大米稀饭。我开始时吃得很快，因为饿了。但是弟弟却端着饭碗神秘地说：“今早上啊……我起来淘米做饭，一掀开锅盖，就看见锅里有一个长长的毛的老鼠在锅里爬呀爬的，最多爬到锅边就咕噜溜下去了，就是上不来。我不敢拿它，就找剪刀把它绞死了。”